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LIBERALIZAREA 
PRETURILOR

începînd de astăzi, 1 noiem
brie, s-a trecut la aplicarea Ho- 
tărîrii Guvernului cu privire la 
liberalizarea preţurilor şi mă
suri de protecţie socială. Cîteva 
precizări se impun. La următoa
rele produse şi servicii destinate 
populaţiei preţurile şi tarifele nu 
sc modifică (se acordă subvenţii 
de La buget): energie electrică; e- 
nergie termică;Jemn de foc; căr
bune şi brichete din cărbune; 
petrol lampant; combustibil li
chid de calorifer; gaze naturale; 
gaze lichefiate; chirie pentru lo
cuinţe; transport fluvial în Del
tă pentru localnici; abonamente
le pentru transportul- de călători 
urban şi interurban.

După cum sîntem informaţi de 
„PECO“, preţurile la benzină şi 
motorină rămîn cele care se 
practică în prezent.

La următoarele produse ţi 
servicii preţurile cu amănuntul 
in vigoare şi tarifele pentru popu
laţie rămîn nemodificate, pînă 
la 31 decembrie a.c.: pîine şi 
produse de panificaţie (exclusiv 
produsele de patiserie); făină şi 
gris; mălai; paste făinoase; orez; 
came tăiată şi subproduse co
mestibile de bovine, porcine, o- 
vlne şi pasăre; preparate din car
ne, cu excepţia ... specialităţilor 
(salam tip Sibiu, muşchi Montan, 
muşchi picant. Azuffa ţi- a altor 
specialităţi • similare); ' conserve 
din carne şi mixte (came cu le
gume); peşte şi conserve: din peş
te; grăsimi animale .şi, vegetale; 
lapte şi produse din lapte, cu 
excepţia specialităţilor de brîn
zeturi fermentate tip Camem- 
bert.‘ RoqUefort etc.);' ouă; zahăr; 
conserve de legume şi fructe; fa
sole boabe: cartofi de toamnă; 
medicamente de uz uman şi va
tă medicinală; .servicii medicale; 
săpun de rufe şi toaletă, cu ex
cepţia produselor ‘ din . -.- import; 
detergenţi, articole pentru nou 
născuţi; confecţii pentru copii; 
tricotaje pentru copii; încălţâ- 

; minte pentru copii; unele ţesă- • 
turi pentru copii (finet, diftină); 
paturi şi pleduri pentru copii; 
uniforme şcolare: cărţi şcolare; 
caiete, maculatoare, rechizite 
şcolare (inclusiv ghiozdane şi 
serviete). Adaosurile la salarii şi 
pensii se vor acorda începînd cu- 
luna ianuarie 1991," odată cu a- 
probarea noilor preţuri din a- 
ceastă .categorie. - ■

COMUNICAT
ASOCIAŢIA p e n t r u  a d e 

vărul REVOLUŢIEI din jud. 
CLUJ, oficiază de ziua morţitor 
ta parastas şi sfinţirea Cimitiru
lui Eroilor Martiri căzuţi în Re
voluţia din Decembrie 1939.'

Slujba va avea loc în CIMITI
RUL EROILOR., azi, 1. 10. 1990,. 
°rele 13,00.

Preşedinte '
I.iviu BORŢIG

In ziua de 27 octombrie 1990 
s-au întrunit la Alba Iulia, ca
pitala - istorică a poporului ro
mân, reprezentanţii consiliilor de 
coordonare ale Frontului Salvă
rii Naţionale din judeţele Bihor, 

..Braşov, Cluj, Covasna, Harghita, 
Hunedoara, Sibiu, Satu Mare şi 
Alba. Cu acest prilej s-au dez- ' 
bătut următoarele probleme:

1. Analiza politică a. sitna- - 
. ţiei actuale a Frontului Sal

vării Naţionale; 2. Pregătirea 
şi desfăşurarea 1 alegerilor la_ 
nivel local, şi a Convenţiei . 
Naţionale a frontului Salvă
rii Naţionale; 3. Platforma- 
Program a Frontului Salvării 
Naţionale.

ln  urma discuţiilor purtate,-re
prezentanţii consiliilor partici
pante, de comun . acord, constată 
şi declară următoarele:

1. Perioadă posţelectorală în
seamnă ' şi pentru Frontul Salvă
rii Naţionale o etapă a analize- 

' lor pertinente1 asupra evoluţiei 
economico-sociale â ţării, asupra • 
locului şi rolului formaţiunii 
noastre în eşicherul politic din 
România. Ih acest context parti-

COHJNCAT
cipanţii consideră necesar ca or
ganizaţiile Frontului să militeze 
pentru consolidarea lor prin a- 
tragerea de noi membri dinrîn- 
durile tineretului, muncitorilor, 
ţăranilor, intelectualităţii şi spe
cialiştilor, fără deosebire de na
ţionalitate şi convingeri religi
oase. \

2. In perioadă imediat urmă
toare, preocupările prioritare vor 
fi concentrate asupra pregătirii 
organizării -şi desfăşurării în bu
ne condiţii a alegerilor în orga
nizaţiile la toate nivelurile. A - 
ceastă acţiune trebuie să ofere 
prilejul unor analize profunde a 
activităţii desfăşurate pînă în 
prezent, o clarificare de fond a 
doctrinei , politice , a Frontului 
Salvării Naţionale, . promovarea 
în structurile de conducere a 
unor lideri politici autentici, de 
o moralitate , şl profesionalitate. 
ireproşabile, necompromişi şi cu
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perspective certe tle evoluţii; po
zitivă. -

3. Participanţii la dezbatere a- 
preciază că programul de refor
me propus de Guvern se Însene 
în Platforma-Program a Fron
tului Salvării Naţionale şi se 
pronunţă pentru susţinerea- acce
lerării proceselor de trecere la 
economia de piaţă, de democrati
zare a societăţii şi de implemen
tare a unor acţiuni complexe de 
protecţie socială. De asemenea 
este necesară accelerarea elabo
rării legislaţiei care să susţină 
programul de reformă şi să cre
eze cadrul de funcţionare a noi
lor structuri democratice In Ro
mânia. ■ -
. 4. Participanţii se (pronunţă 
pentru promovarea -unui dialog 
deschis' şi permanent între orga
nizaţiile Frontului şi alte forma
ţiuni politice de orientare social- 
democrată, cu organizaţiile de

' tineret, cele sindicale, asociaţiile 
profesionale, cultele, pe proble-

' . ‘ • (Continuare In pag. a n-a)'

PĂŢANIILE Unill TANC SOVIETIC
Nu cred că există’ cetăţean al 

oraşului nostru care să nu cu
noască monumentul închinat os
taşilor sovietici căzuţi pentru e- 
liberarea Transilvaniei, situat îh 
spatele Catedralei Ortodoxe din 
Piaţa; VTctorieii: In ultima vreme, 
pe pl au fost pictate diferite ins
cripţii şi lozinci anticomuniste, 
iar-' mutarea, lui ă fost -obiectul 
unei înţelegeri între Prefectură 
şi un reprezentant al Ambasadei 
sovietice la Bucureşti. Iată,; pe 
scurt, cum s-au petrecut- lucru
rile. .- . ■ ’ , - ;.

Ih-seară' de 25 octombrie, du
pă mitingul Forumului Antitoţa- 
litar ţinut în Piaţa ’ Libertăţii, o 
parte din participanţi s-a îndrep
tat înspre Prefectură, cerînd

schimbarea prefectului şi a pri
marului. Pe tot parcursul s-au 
strigat lozinci anticomuniste.

7 Mulţimea era infierbîntatâ şt,' a- 
' junşi la colţul Prefecturii, cîţiva 

tineri au intrat în parc, unul s-a 
. suit pe., tanc lacercînd să-i'rupâ 

ţeava cu o dală de piatră smul
să din soclu. Apoi s-a. trecut la 
demolarea soclului. - . Poliţia şi 
scutierii nu ; au intervenit. - 

în 30 octombrie,, am fost 
: prezent la sediul Poliţiei pentru- 
a asista; la discuţiile dintre con
ducere^ Poliţiei şi domnul Petru" 
Borodi, lider al F.RlA.C. (o or
ganizaţie de . luptă împotriva to-

- taliţarismului). Am 'discutat-la  
. început cu domnul colonel Po- 

poviei, iar apoi cii domnul rea- ;

ior Grigore Blaga, comandantul 
Poliţiei Municipale. Domnul Pe
tru Borodi era însoţit de Costel 
Condurache din F.RJV.C.. purtă
torul steagului românesc în acţi
unea de demolare a tancului.

. Domnul maior Blaga a arătat că 
; este foarte clar că acţiunea F.R. 
f  A.C.-uIui (domnul Borodi asu- 

mîndu-şi total responsabilitatea) , 
; a fost separată de cea a Foru-: 
-- mului-.Antitotalitar..IŞtim.„.c&.
'  doamna ■ Doina Cornca a venit 
.' după aceea, încercând să împie- 
'd ice, această , acţiune. A  fost pre-'
* zent şi fiul dînsei, domnul Leon- 
tin Iuhas. Intr-o declaraţie ful- 

..minantă pentru presă şi televizi
u n e , domnul Petru Borodi a su
bliniat patriotismul actului său 
şi că nu, a fost de acord cu în
demnul organizatorilor Forumu
lui Anlitotalitar de a se împrăş
tia după -manifestaţia iniţială.

, Declarîndu-se un luptător veri- 
, ,tabil împotriva comunismului şi 

a sechelelor lăsate de acesta^ 
domnul Borodi s-a afirmat că 
.este; hotărît .să lupte pînă la ca- 

."păt pentru desfiinţarea tuturor 
însemnelor comuniste şi - pentru* 
instaurarea celor , democratice. 
Domnia sa a făcut,, o observaţie 
usturătoare - la cei ce-au pus p i 
eile memoriale, pentru eroii din
22, care au murit de fapt în 21 
decembrie. Poziţia poliţiei a. fost 
conciliantă, precizîndu-se că ea 
nu face politică,-dar faptele an-

Dorin SERGHIE 

(Continuare în pag. a II-.ij ...

lu c r ă r ile  sen a t u lu i

Miercuri, 31 octombrie, .la r e - -  
luarea lucrărilor în plen. Sena- 
tul a luat în dezbatere o inter- , 
venţie a unui grup de senatori 
privind constituirea Comisiei se- * 
natoriale de audiere a persoane
lor care de la 22 decembrie 1989 
au fost nevoite să-şi părăsească , 
locul de muncă şi domiciliul din - 
judeţele Harghita şi Covasna. In 
cuvîntul lor pe marginea acestei 
iniţiative, mai mulţi senatori au . 
apreciat.ca oportună şi necesară 
Constituirea unei astfel de comi
sii în stabilirea adevărului pri
vind situaţia din cele două ju
deţe.'De remarcat că senatorii 
diu partea U.D.M.R.-UlUi şi-au 
exprimat acordul deplin Ia ini
ţiativa amintită, fiind dispuşi 
chiar să ajute comisia.

In urma exprimării votului s-a 
convenit instituirea unei • comisii 
formate din 7 senatori, refleo- 
tînd spectrul formaţiunilor dia - 
Senat.

: In . şedinţa plenară de miercuri, 
Senatul a dezbătut şi a votat pro
iectul de lege privind angajarea . 
salariaţilor din instituţiile şi or» : 
ganele administraţiei d e 'sta ! ia 
funcţie d e  competenţă.

Noua lege abrogă dispoziţiile 
legale care condiţionează ocupa- 
rea Unor funcţii de conducere, do • 
execuţie sau orice alte funcţii in- - 
diferent de domeniul'de activi- - 
tate. Me vechimea în muncă sau 
în specialitate. Aceste prevederi , 
nu se aplică la funcţiile prevă
zute cu grade profesionale dia : 
justiţie, procuratură^ sănătate şi 
Învăţămînt, ale căror criterii de 
angajare şi promovare pe bază • 
de competenţă se stabilesc prin 
statutele profesionale respective. .<

Totodată, Senatul a validat... 
după noi discuţii. Raportai bi
rourilor permanente ale Senatu- - 
lui şi Adunării Deputaţilor cu 
privire la concilierea ’ divergenţe
lor apărute la proiectul. de lese 
privjud contenciosul" ădtîiihîstra- 
tiv.

Ih cadrul, timpului afectat pen- - 
tru întrebări şi interpelări, sena- , 
torul Constantin Balcon a cerut 
Guvernului să prezinte in Senat 
un' raport-detaliat privind meto- ;. 
dologia de liberalizare a preţu
rilor care ar urma să intre in vi- • 
goare de joi, categoriile 'de ' măr- 
furi supuse liberalizării, evalua-/ a 
rea consecinţelor asupra bugete- : 
telor; cetăţenilor. In acest sens 
domnul Balcon a propus Senatu
lui să adopte; o hotărîre ‘de amî- ‘ ' 
nare a programului Guvernului ,1  
de trecere la aplicarea măsuri- 7. 
lor anunţate pînă cînd : acestea 
nu vor fi discutate în Senat . La . ' 
sfîrşitul şedinţei. plenare ds : ' 
miercuri Senatul riu a discutat şi . ; 
nu-a luat nici o hotărîre în ur
ma propunerii .amintite. ; .

■ 'Ar
La scurt timp după încheierea 

lucrărilor în plen, la Sediul Ser ; 
natului,' a început o întîlnire a .. * 
birourilor permanente ale ceîor, ‘ 
două camere ale parlamentul ui, _ ! 
la care a participat primul m i-" '1; 
nistru al'guvernului, domnul Pe
tre Roman, alţi'-miniştri' ’ T";

Membri. ">i /  simpatizanţii 
PŞ.N. din judeţul- Cluj ne ex
primăm profunda- indignare şi 
repulsie faţft de actele de van
dalism desfăşurate In munici
piul nostru' In ziua de 25 : oc
tombrie de Forumul „democra
tic” antîtntalitar ţ( condamnăm 
fju vehemenţă profanarea 1 de 
Wtre susţinătorii lui a unuia 
“ intre monumentele istorice ale 
Clujului.

Astfel de acte de barbarie 
s'it alimentate de ideologia şl 
Practica de extremă dreaptă, 
fascistă, care nu este străină 
Jţpora , dintre cei care au ins- 
ll8at populaţia Clujului în chiar

PROTEST
ziiia. sărbătoririi .armatei româ
ne. r _ .

Ne exprimăm dezacordul faţă' 
de astfel de acte, cu atît maî 
mult cu cît monumentul a fost 
ridicat in memoria eroilor care 
au eliberat Clujul de teroa- 

. rea hortisto-fascistă Ne Intre-' 
băm, alături de numeroşi 
cetăţeni, pe cine poate să de- 

’ ranjeze eliberarea TRANSIL
VANIEI?! . . . . • 

Faptul că la mitingul Foru- * 
mului s-au exprimat păreri cum

că ziua- de 25 octombrie nu este 
potrivită ca aniversare deoa- 

'rece . „nu reprezintă mare 
lucru11 ne face să-l considerăm 

• pe organizatori ca VINOVAŢI 
MORALI şi INSTIGATORI la 

’ acte 'de vandalism 1 şi huliga
nism. ' ’ 1

In aceste condiţii F-S.N. so
licită celelalte formaţiuni poli
tice, pe cetăţenii de bună cre
dinţă să , şe. alăture protestului 
nostru. , ' ; ■' . - .

CONSILIUL DE COORDONARE 
F.S.N. CLUJ

Ziua crizantemei albe
Gestul de-a oferi flori este 

adine imprimat în obiş
nuinţele noastre, el sem- 

nificînd în funcţie de conjunc
tură,; afecţiune, iub.ire respect 
sau recunoştinţă. Şi pietate, 
atunci cînd firul de floare- este' 
aşezat lingă rama unei icoane.

Un sentiment aparte. , pro
fund şl răscolitor, încercăm în
să atunci cînd purtăm flori la 
crucea celor plecaţi dintre noi, 
umila noastră ofrandă voind 
să fie. dincolo de, dovada de; 
dragoste, preţuire şi dor. semn 

, de mîngîierc.. împăcare şi ne-‘ 
tulburare. Minijliere. . împăcare 
şl netulburnre a celor plecaţi 
şi a noastră înşine, a celor 
rămaşi să purtăm calvarul unor 
dureroase despărţiri cărora. 
flirile timpului Je estompează 
intensitatea fără însă a te pu
tea reduce conştiinţa irepara
bilului. Apăsătoare certitudine

în„, faţa căreia florile rămîn 
un balsam. Cu atît mai tămă
duitor cu cit ofranda este mai 
generoasă. De aceea, astăzi, 
cînd vom acoperi mormintele 
dragilor noştri dispăruţi cu cri
zanteme albe, vom fi mal îm
păcaţi ca orieînd.. .- .. , . ■ ■ 

Trăind omeneasca noastră cre
dinţă (speranţă, iluzie?!) că ne
vinovatele petale mîngîie su
fletul celor plecaţi în tărîmul 
ale cărui legi riu sîntem'demni
a . le cunoaşte, transferăm as
tăzi. spre locul celor aşezaţi 
Intru veşnică odihnă,. toate cri
zantemele albe ale CetăţiL O 
umilă Jertfă făcută In numele 
iubirii, dorului şi-al. neuitârIL. 
O tăcută implorare a Cerului, 
un semn de împăcare cu uni
versul . şi cu lumea, .nriastră 
răvăşită de patimi, .. .

Naşa DEMIAN'

. i
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I 9 I C W i a ,  Î9 \ Dezamăgirea ca mod de existenţă
Sentimentele exercită' asupra omului o presiune 

constantă, suportată uneori mai uşor, alteori mai 
fireu — totuşi în echilibru în majoritatea absolută 
a cazurilor. O stare afectivă dificil de acceptat este 
dezamăgirea, care îl însoţeşte pe om toată viaţa, 
puţind să i-o întunece -atît de mult în anumite 
momente, îneît îl împinge spre acţiuni nesăbuite. 
Amintind aceste adevăruri banale n-am vrut alt
ceva decît să-l invit pe cititor să parcurgă rîndu-

■ rile ce urmează şi să mediteze la cîteva lucruri, 
care pot provoca dezamăgirea unora dintre cei pe 
care ne-am obişnuit a-i considera buni prieteni 
sau doar bune cunoştinţe. Iată un asemenea exem
plu.^Cunosc o persoană (lucrează în domeniul sa
nitar) care, in primele săptămîni de după luna de
cembrie, participa foarte activ la tot co se întîm- 
pla în acea perioadă, de la parcurgerea şi comen
tarea informaţiilor ce-i parveneau din toate păr
ţile, la intervenţia promptă în a îmbunătăţi masa 
bolnavilor cu alimente sosite sub formă de aju
toare din străinătate. Era în acele momente un om 
ce-şi vedea rostul într-un fel diferit de cel. închi
puit (sau nu) pînă atunci. înclin-să cred că dacă 
ar fi continuat în acelaşi sens, viaţa persoanei 
respective ar fi fost mai bogată, mai aproape de 
ceea ce credea dintotdoauna că trebuie să fie. Un- 
sentiment de dezamăgire n-a întîrziat însă să apa
ră, ca urmare, mai ales, a unor evenimente şi'fap- 
te pe care Ie-a caracterizat ca.fiind în neeoncor- 
danţa cu ceea ce îşi închipuia că trebuie sâ în
semne relaţiile democratice ale individului cu res- 
tul colectivităţii .şl cu statul. N-a stat să analizeze 
cauzele, nici să-şi pună măcar întrebări. De aici 
pînă la emigrare, gîndul şi -liotărîrea au parcurs,, 
în timp foarte scurt, o cale lungă. Vrea, pur şi 
simplu, să-şi lase ţara, părinţii şi, împreună cu fa
milia, să piece îu altă parte. Unde viaţa este mai 
uşoară. Şi mai. , democratică.. îndrăznesc să cred 
că n-a cîntărit foarte bine gestul, că n-a făcut ce-, 
ea ce putea face pentru a „Schimba" lumea, cum 
îi plăcea să spună. - 

Şi asta nu pentru că lumea care o aşteaiptă du
pă emigrare ar fi altfel decît îşi închipuie. Nu în 
primul rînd din această cauză. Pentru că realmen
te lumea de „dincolo11 este niţel altfel decît se cre
de în mod general. Dezamăgirea pê  care o vedem 
zilnic, e adevărat în eşantioane mici, aceea despre 
care putem citi zilnic, există cu adevărat şi „din

colo". Ea nu se rezumă doar la un anumit fel de 
neputinţă a comunicării, care nu este mai puţin 
periculos decît acela specific fostei societăţi soci
aliste. în 'cazul acesteia din urmă oamenii nu a- 
veau un dialog real cu puterea, dar între ei dia
logul funcţiona, totuşi. Poate că realitatea de „din
colo" este mai generoasă, cel puţin în măsura în 
care oferă mai multe şanse indivizilor, dar cu si
guranţă în domeniul, relaţiilor directe dintre oa
meni lucrurile sînt mai complicate. Asta poate fi, 
desigur, o părere rezultată din vizionări de filme, 
din lecturi sau discuţii directe cu oameni care 
trăiesc în acel mediu. Dezamăgirea poate deveni 
astfel un mod de viaţă şi al oamenilor .care, emi- 
grînd spre ţările Vestului, ajung mai repede acolo 
unde dorim cu toţii să ajungem. Persoana amin
tită mai sus nu şi-a cîntărit şansele, pentru că ştia 
de ia bun începift că „acolo“ îi va fi mai uşor şi 
că democraţia de acolo nu poate fi, cel puţin deo
camdată, asemănată cu aceea pe care încercăm să 
o creăm aici. De fapt, nu are încredere că sc mai 
poate face ceva în România. Uitînd» că ea însăşi 
n-a mai făcut nimic din acele zile cînd veghea ca 
mîncarea bolnavilor să fie îmbunătăţită cu alimen
te sosite din străinătate. A crezut că dacă alimen
tele respective s-au epuizat, lucrurile.' v or• intra pe 
vechiul făgaş.- A  fost convinsă de acest lucru şi a 
hotărît că nu poate să facă nimic. Iar dacă ea nu 
poate face nimic, nu pot nici alţii din Jurul ei. De 
aici pînă ia a nega toiul nu este dccît un pas. Pe 
care l-a făcut cu mare uşurinţă (este gata să-1 fa
că), chiar cu un fel de- bucurie şi recunoştinţă fa
ţă de ea însăşi că'a- găsit explicaţia tuturor lucru
rilor care fie petrec în 'România,. în general, omul 
crede că lumea există în măsura în care există el 
însuşi, în care este reflectată de simţurile sale şi 
rareori stă sâ judece dacă acestea nu-1 înşeală, o- 
ferindu-i căi spre concluzii nu întotdeauna adevă
rate, nu întotdeauna conforme cu realitatea. Deza
măgirea poate fi astfel o concluzie a unei stări 
prin care omul trece ca urmare a propriei voinţe. 
Nu. spun că întotdeauna se întîmplă aşa. In cazul 
relatat, ; lucrurile s-au petrecut însă exact aşa. 
Chiar dacă'este diferit de al muitb'ra dintre sutele 
de mii de români care, se spune, îşi părăsesc ţara, 
mulţi dintre ei mimînd dezamăgirea.

Vaier CIJIOREANU

COMUNICAT
k' . , (Urmare din pag. I)

mele esenţiale ale societăţii ro
mâneşti. Totodată, afirmăm că 
sîntem deschişi dialogului cu 
toate partidele şi formaţiunile 
politice în probleme majore de 
interes comun naţional.

5: Apreciem că în Platforma- 
Program a Frontului Salvării 
Naţionale trebuie sâ-şi găsească 
o reflectare corespunzătoare rea
lităţile din Transilvania, pro- 
bfema naţională, raporturile in- 
teretnice. Ne pronunţăm pentru, 
respectarea drepturilor şi liber
tăţilor. fundamentale ale omului, 
pentru toţi cetăţenii ţării, fără 
deosebire de naţionalitate, fără 
discriminări, dar şi fără privile
gii Constatăm cu regret şi stu
poare câ în unele judeţe din 
Transilvania elemente extremis
te ale. minorităţii maghiare per
severează în promovarea unor 
practici de intimidare a elemen
tului românesc, se dedau la jig
niri. ameninţări, agresări morale 
şi fizice, profanări ale însemne
lor naţionale, toate acestea vi- 
2înd „epurarea" românilor şi for
marea unor enclave etnice. Par
ticipanţii reafirmă că România 
este un stat naţional unitar, su
veran şi independent şi cetăţenii 
săi, egali în drepturi şi îndatori
ri faţă de patria comună, sînt 
acasă tn oricare colţ al ţării.

- 6. Propunem Parlamentului Ro
mâniei ca în noua Constituţie să 
se prevadă interzicerea formă
rii şi fiinţării partidelor politice 
pe criterii etnice, ‘ ele constitu- 
indu-se în factori de destabiliza
re. de menţinere şi accentuare a 
unor situaţii conflictuale. Tot
odată, cerem Guvernului să dea 
dovadă de mai multă fermitate 
pentru protejarea populaţiei ro
mâneşti din judeţele Harghita, 
Covasna şi Mureş, pentru apli
carea legilor ţării în domeniul 
învăţămîntului şi administraţiei' 
de stat pe întregul teritoriu na- .' 
ţiorial, în fiecare judeţ şi locali
tate în parte. . ■ ■ ■

7. Noi, participanţii ,1a întru
nirea de la Alba Iulia, ne soli
darizăm- eu poziţia Parlamentului. 
Republicii Moldovă privind men
ţinerea şi consolidarea statului " 
naţional şi condamnăm tendin
ţele unor grupuri etnice de a . 
fărîmiţa unitatea de stat.

8. Cu prilejul, sărbătoririi, pen

tru prima dată, la 4 Decembrie' 
1990, a Zilei naţionale a Româ
niei, facem un apel călduros la 
toţi locuitorii ţării, la românii 
de pretutindeni, sâ realizeze con
sensul naţional, unitatea de gîn- 
dire, simţire şi acţiune, pentru 
asigurarea prosperităţii scumpei 
noastre patrii, România!

9, Noi, reprezentanţii consilii
lor judeţene' ale Frontului Sal
vării Naţionale, participanţi la 
înţilnirea de la Alba Iulia, adu
cem un profund omagiu şi prino

sul nostru de recunoştinţă tu
turor eroilor neamului, ai Revo
luţiei din Decembrie 1989, care 
prin jertfa supremă au făcut po7 
sibilfi menţinerea şi afirmarea 
fiinţei naţionale a românilor, de
mocratizarea societăţii româ
neşti.
Alba Iulia, 27 octombrie 1950 
REPREZENTANŢII CONSILI

ILOR DK COORDONARE
ALE F.S.N. f»IN .imKTELE 

PARTICIPANTE

PĂŢANIILE UNUI TANC...
(Urmare din pag. I)

tisoeiale sau care se încadrează 
după lege între acestea, trebuie 
sancţionate. De aceea grupul 
domnului Borodi a fost amen
dat. - Ia fel cum s-a procedat şi 
cu organizatorii mitingului Fo
rumului Antitotalitar din Piaţă 
Libertăţii (Mircea Mihailescu şi 
Lazăr Bondor). care au folosit 
un loc de manifestaţie neper- 
mis. Membrii redacţiei Agora,

mai ales , prin întrebările şi luă
rile de cuvînt ale domnului Geor
ge Gorcea, au cerut să se aibă 
în atenţie cauza (răul pe care'ni 
l-a făcut ocupaţia rusească, abuT 
zurile săvîrşite atunci) şi efectul 
— nerăbdarea oamenilor de a 
desfiinţa orice simbol al răului. 
Televiziunea din Bucureşti a fost 
„atacată" de. domnul Mihnea Mă
ruţă, de la revista NU. fiind cri
ticată pentru felu] tendenţios în 
care a fost prezentată acţiunea 
împotriva monumenului.

LEGEA 15 Ş! TOCMELILE
Unul dintre puţinele lucruri 

care m-au făcut să privesc opti
mist viitorul (apropiat) româ
nesc a fost programul guverna
mental — îndrăzneţ, fără preju
decăţi, stimulativ. Legea 15 pri
vind reorganizarea unităţilor e- ■ 
conomice de stat ca regii auto
nome şi societăţi comerciale re
prezintă un punct esenţial ' de 
pornire, startul înspre economia 
de piaţă. Iată că au trecut peste 
două luni de cînd avem legea, a 
expirat şi termenul stabilit pen
tru aplicarea pi — 15 octombrie 
1990 — şi. lucrurile, nu se urnesc. 
La noi, la Cluj, cîteva „reali
zări" sînt totuşi:, piitru societăţi ■ 
comerciale la fostul O.J.T., al
tele cu dublă subordonare — 
G.I.G.C.l;., T.C.M. — se află în 
lucru.,

Sosită în plină perioadă , de 
concedii, Legea 15 a fost tratată 
cu o oarecare indiferenţă, inclu
siv de presă ■

Cine trebuia să aibă iniţia
tiva?

întrebarea este, de astă dată, 
nu retorică, ci esenţială pentru 
viitoarea configuraţie a noilor 
regii autonome sau societăţi co
merciale. Pentru dobîndirea ori
căruia’ dintre cele două statute 
(regie autonomă sau societate co
mercială)' trebuie întocmite do
cumentaţii, inventariate bunuri
le, completate regulamente, sta
tute ş.a.m.d. Cine le începe toa
te acestea? Răspunsul oficial es
te următorul: iniţiativa aparţine . 
unităţilor, subunităţilor, iar or
ganul central (guvern, minister) 
sau cel local — prefectura, pri
măria — al puterii de stat ho
tărăşte, respectiv decide asupra 
propunerilor. Punctul 17 al sus- 
amintitei legi prevede: „Unită
ţile economice de interes repu
blican se organizează ca socie
tăţi comerciale prin- hotărîrea 
guvernului, iar cele de interes 
local, prin decizia organului ad
ministraţiei locale de stat".

De ce nu s-a acţionat.- totuşi, 
pentru aplicarea Legii 157 Unii 
spun că legea a fost tipărită în 
tiraj cu totul necorespunzător, 
alţii că se aşteaptă legi mai cla
re (sic!). Există, totuşi, persoane 
care erau obligate să aducă la 
cunoştinţa . salariaţilor cum şi 
ce trebuia să se facă pent-u a fi 
aplicată legea. Este vorba des
pre conducătorii unităţilor care.

au fost instruiţi şi, la rîndul lor, 
trebuiau să-i instruiască pe alţii 
asupra modului de dobîndire a 
noului statut. In esenţă, iniţia
tiva ar trebui să „emane" de la 
unităţi, de la formaţiile de lucru , 
Cînd mă gîndesc la rodul acţi
unii altor emanaţii (mă refer la  
C.F.S.N. şi la rolul lor minunat 
în iarnă) încep sa am em oţii. 
„Dictatura** omului muncii va 
intra, din nou, în concurenţă cu  
specialistul, probabil. Nici cea
laltă variantă/ c’u distribuirea 
ordonată de statute şi acceptarea 
lor fără a se şti prea bine despre 
ce este vorba, nu-i prea roză. 
Poate că împreună ar fi poluţia 
ideală. Oricum, trebuie înţeles 
"că iegea nu admite nici un fe l  
de tocmeală. Dacă sîntem oa
meni serioşi!

PE VECHILE FOTOLII

, De pe vechile fotolii lucrurile 
se văd astfel: lumea nu ştie c e  
vrea, eu ştiu mai bine ce le tre
buie, cum să priceapă m uncito
rul această lege 15? Pe cei de la  
maşină nu-i interesează decît 
sa cîştige cît mai mult! Noi le  
propunem o variantă şi ei pot să 
fie de acord . sau nu; Şi totuşi, 
lumea trebuia pusă în -temă cu 
ceea.ce urmează să se întîmple, 
iar această misiune o avea, par
că, cineva , care ^ fo s t  „instruit** 
şi trebuia să spună mai departe, 
nu să monopolizeze informaţiile. 
Natural,', urmau dezbateri, con 
sultări cu jurişti, cu ingineri, cu  
economişti, cu şefii etc. Tendin
ţa pregnantă care se manifestă, 
însă, este aceea de menţinere a 
vechilor structuri, iaV nu de 
multiplicare a agenţilor econo
mici. Se doreşte în continuare 
păstrarea relaţiilor:: de subordo
nare pe toate planurile". Pînă la 
urmă, legea se va pune în apli
care, dar noi clujenii pierdem un 
start naţional, iar repercusiuni
le le vom suporta tot noi. închei 
cu un panseu al premierului ro
mân, din care putem trage în
văţăminte: „De multe ori, ceea 
ce reţine sita este tocmai subs
tanţa reînnoirii, iar ceea ce fil
trează şi ajunge la întreprinderi 
este rutina**. Dedicăm cugetarea 
celor ce nu concep viitorul fără 
ei înşişi pe fotoliile vechi.

Maria SÂNGEORZAN

Popice: „

CONCURS DE 
CAUFÎCARE

Timp de cinci zile, pe arena 
„Record" din. Cluj-Napoca - s-a 
desfăşurat concursul de calificare 
pentru finalele pe ţară. La în
trecere au participat junioare, 
juniori, senioare şi seniori de^la 
echipele din judeţ, atît la indi
vidual cît şi la perechi. Junioa
rele şi senioarele au lansat man
şe de cîte 100 de bile mixte, iar 
juniorii şi seniorii de cîte 200 
bile mixte. Palpitantă, întrece
rea a stabilit următoarea ierar
hie a primelor trei locuri (în pa
ranteze totalul de popice dobo- 
rîte în ambele manşe):

© INDIVIDUAL JUNIOARE:
Nicoleta Verza (793), Monica 
Verza (775). Magdolna Kiraly 
(773) — toate trei de la Â.S. Re
cord Cluj-Napoca; JUNIORI: 
Grigore Blaga (1772), Tamas Ki
raly (1643), Adrian Todea (1616)
— primul şi ai treilea de la 
C.F.R. Cluj-Naooca, al doilea de 
la A.S. Record: SENIOARE: Ile
ana Varga (797). Rodica Sălă.ian 
(782), Rodica Luca (781 h — pri
mele două de la A.S. Record, a 
treia de la Constructorul Gher
la: SENIORI: Dunvtru, Beşe 
(1759). Cornel Popa (1756), Şte
fan Deak (1730) — toţi trei de la 
C.F.R. '  ■ _

® PERECHI (numai primele 
locuri) JUNIOARE: Nicoleta 
Verza + Elena Todea (805): JU
NIORI: Grigore- Blaga + Sandor 
Zenko (1655): SENIOARE: Ilea
na Varga +  Rodica Sălă.ian (801); 
SENIORI: Iulie Bice + Dumitru 
Beşe (1762). . Ioan URECHE

Duminică, 4 noiembrie: 8,00 — Universul creştin; 0,40— 
O poveste muzicală; 9,00—Top Transilvania; 12,00—Ra- 
dioduminica; 13,00—Top 10—muzică uşoară; 16,00—Oco
lul pămîntului; 16,20—Tutti Frutti—magazin muzical; 

' 17,00—Unda pentru minte, inimă şi literatură (reluare);
, 17,30—Miracolul sunetelor; 20,00—Din grădina cu .flori 
multe—muzică populară la cerere; 20,30—Lecturi literare: 
Luni, 5 noiembrie: 6,00—8,00: „Bună dimineaţa*4—actua
lităţi şl muzică; 10,00—Interpelări; 10,20—Muzică popu
lară: 10,50—Cîntee şoptit—moment poetic; 11,00—Pro 
Natura; 11,30—Globul muzical*—muzică din filme; 12,00 
—Bursă ideilor; 12,20—Muzica secolului nostru; 16,00— 
Meridiano şl paralele în lumea de azi; 16,30—Reprize 
muzicale: 17.00—Buletin de ştiri şl muzică; 17,10— Bibli
oteca din Alexandria (reluare); 17,30—Din culisele operei;
20,00—Top 10 (reluare):
Warţl, 6 noiembrie: 6,00—8,00: „Bună dimineaţa"—actu- 
«fiUtăţi #  muzică; 10,00—Limba noastră; 10,30—Divertis

ment muzical: 11,00—Curierul prefecturilor; 11,20—Piese 
instrumentale, 11,30—Salonul artelor; 12,00—Arii din o- 
pere; 12,30—Ateliere muzicale; 16,00—Pro Natura (relua
re); 16,30—Varietăţi muzicale; 17,00—Buletin de ştiri; 
17,05—Virstele şlagărelor; 17,30—Interpelări (reluare); 
17,50—Piese orchestrale; 20.00—Pagini de reportaj; 20.30 
—La fîntîna dorului;'
Miercuri, 7 noiembrie: 6,00—8,00: „Bună dimineaţa"—ac
tualităţi şi muzică: 10.00—Ambient 2000; 10,30—La fîn
tîna dorului (reluare); 11,00—Chemarea pămîntului; 11.30 
—Anotimpuri muzicale, 12,00—Reporter.’90: 16.00—Agora 
16,30—Supcrsound—muzică uşoară; ; 17,00—Buletin de 
ştiri: 17,05—Globul muzical (reluare); 17,35—Manage
ment; 20,00—Limba noastră (reluare);20,30—Salontll ar
telor (reluare);
Joi, 8 noiembrie: 6,00—8,00: „Bună dimineaţa"—actuali
tăţi şi muzică; 10,00—Suflet şi cîntec 'românesc; 10.30— 
Unda pentru minte, inimă şi literaţură; 11,00—Tutti 
Frutti—muzică uşoară comentată; 11,40^—Perspective:
12,00—Clubul gazetarilor; 16,00—File. dc istorie; 16,30— 
Eseu Jazz; 17.00—Buletin de ştiri; 17,05—Interludiu me
lodie; 17,15—Student Magazin; 20.00—Dialog pentru un 
portret; 20,30—Unda preferinţelor—m.U îcă uşoară; 
Vineri, 9 noiembrie: 6,00—8,00; „Bună dimineaţa"—actu-i • ■ r/.r: ■ •• aif i / .

alităţl şi muzică; 10,00—Unda preferin ţelor— muzică u- 
şoară (reluare): 10,30—încotro omule: 11.00—Cantus Mun- 
di; 11,30—Program d e  lieduri; .11,40—,.061“ ; 12,00—Con
cert de prînz; 16,00—Un milion de prieteni; 17,00—Bu
letin de ştiri şi muzică: 17,15—Music Shop—revistă mu
zicală radio; 20.00—Chemarea pămîntului (reluare); 20.JU 
—Svllet şi cîntec românesc (reluare). ' .
Sîmbătă, 10 noiembrie: 6.00—8.00. „Bună dimineaţa — 
actualităţi şi muzică; 10.00—Veek-end—reportaje şi mu
zică Ia sfîrşit de săptămînă: 111.00—Revista revistelor,
11,15—Music Shop (reluare); 12.00— Breviar cultural. 
12,20—La hora satului—cîntece şi Jocuri populare*, 1 
—Glose lirice; 16,00—Clubul, gazetarilor (reluare); n .w  
—Trenul melodiilor; 17,30^-Liccenii:1' 20.00—Top Tran
silvania—clasamente dc muzică populară.

Programul TV la S tu d io u l Cluj, este transmis după 
cum urmează: L u n i:  10,30^11.45. tn limba maghiară,
11,45—13,35 în limba română; Marţi, hilercuri, vineri.
8.00—8,45 în limba roi|iâfta;;^is''^^0-8.«. ln limba ma
ghiară. "



PAGINA 3 === ADEVARUL IN LIBERTATE

Ce trebuie să se ştie despre fibromul uterin
— Domnule doctor Surcel, ce trebuie să se ştie 

despre fibromul uterin?
—  Mă bucur că am ocazia să spun cîteva cu

vinte despre fibromul uterin. care constituie unul 
dintre cele mai frecvente motive de îngrijorare 
pentru femei, femei care-1 asimilează cu o stare 
precanceroasă sau chiar cu o tumoră malignă, can
cer. Din acest punct de vedere, neliniştea femeilor 1 
nu este justificată, pentru că fibromul uterin es
te o tumora benignă care extrem de rar poate 
suferi o degenerare malignă, ceea ce face ca. în 
atitudinea practică faţă de tumoră, această posi
bilitate de evoluţie să fie considerată ca fiind ex
cepţională şi să nu necesite o intervenţie chirurgi
cală Ia orice femeie care are un fibrom uterin.

— Cît de frecvente sînt aceste cazuri?
' — Este adevărat că fibromul uterin este foarte 

frecvent, una din 'cinci femei are un fibrom dar 
fiind o tumoră benignă, el se dezvoltă Ia femeia 
matură, în plină activitate hormonală şi.regresea- 
zâ la menopauză. De aceea, se consideră că msno- 
pauza este o formă de vindecare naturală a unui 
fibrom uterin. In general, are o evoluţie foarte 
lentă-şi nu se recunoaşte o predispoziţie ereditară . 
în apariţia Iui. : ‘ • ■■■■;

— Care sînt manifestările? Cum se descoperă?
— Multe femei nu ştiu că au fibrom uterin, el 

fiind descoperit Jntîmplător, cu ocazia unui con
sult ginecologie efectuat pentru alte motive. Aceas
ta înseamnă că la o bună parte din femei fibro
mul nu se manifestă, nu d i sirnptome. In cazurile 
cînd se exprimă clinic, cea . mai : frecventă mani- 
festare o constituie hemoragia din timpul men
struaţie!, care este foarte abundentă ş i, generează 
o anemie pe care femeia o resimte după menstru
aţie prin oboseală, dureri de cap. ameţeli. Atunci 
cînd ' fibromul a ci-escut mult, el îşi '„trădează" 
prezenţa prin fenomene de compresiune faţă de 
organele din jur. iar femeia acuză cel mai adesea, 
tulburări urinare sub forma micţiunilor foarte 
frecvente, uneori efectuate cu dificultate, iar al
teori, prezente şi în cursul nopţii. Foarte rar fi
bromul este dureros, si atunci cînd este foarte ma
re. Durerile apar mai ales cînd se asociază cu o

sarcină a cărei evoluţie o poate complica cu un 
avort, naştere înainte de termen sau împiedicarea 
aşezării fătului în Uter. Uneori, fibromul poate 
constitui o cauză de sterilitate, atunci cînd locali- 
zarea^lui în uter perturbă fecund aţia.

— Care trebuie să fie atitudinea femeilor faţă 
de fibromul uterin? tuni se tratează?

— Astfel privită problema se pune întrebarea: 
„care este atitudinea faţă de un fibrom uterin?". 
Atitudinea este diferenţiată după caz. In situaţiile 
în care fibromul nu se manifestă clinic, el necesită 
numai o supraveghere medicală, cu controale gi
necologice efectuate la interval de şase luni sau 
un an, după cum consideră medicul In acest fel, 
şe aşteaptă menopauza care, aşa cum am spus, adu
ce vindecarea lui. Fibromul uterin se tratează cînd 
este motiv de suferinţă. Atitudinea terapeutică es
te impusă cel mai adesea- de hemoragiile la men
struaţie, care atunci cînd nu pot fi tratate medi
camentos, necesită un tratament chirurgical, un 
chiuretaj de- hemostază sau chiar o operaţie. La 
femeia tînără, fibromul uterin se operează cînd 
este cauză de sterilitate sau de complicaţii ale sar
cinii şi naşterii sau cînd este mare, supravegherea 
lui pînă la menopauză fiind îndelungată, iar pre
zenţa lui neliniştitoare. La femeia în jurul vîrstei 
de 45 — 50 de ani, fibromul nu se operează decît 
atunci cînd este foarte mare, devine dureros, cînd 
tulburările urinare sînt supărătoare, sau cînd fi-, 
bromul se asociază cu alte boli. chist ovarian, pro
laps, cancer uterin. în sfîrşit, atunci cînd fibro
mul se operează, intervenţia Va fi conservatoare 
la femeile tinere, extirpîndu-se numai tumora 
iar la femeile în preajma menopauzei, se preferă 
histerectomia, care nu înseamnă pierderea femini
tăţii, comportamentul - femeii nemodifieîndu-se, 
chiar mai mult, îmburiătăţindu-se prin confortul, 
fizic pe care îl realizează operaţia. Sper în final 
câ,aceste cunoştinţe faţă de fibrom au fost sufici
ent de lămuritoare şi vor aduce liniştea multor 
femei cu fibrom uterin.

- , Demostene SOFRON

Clujul noaptea

Prietenul adevărat la nevoie... intervine

în atenţia asocia!iilor <îe locatari
Pentru a evita unele confuzii 

legate de plata funcţionării, în
treţinerii şi reviziei anuale a 
liftului de către beneficiari, re-

■ venim cu următoarele precizări: 
cheltuielile aferente 'energiei e- 
lectrice consumate pentru furie- 
tionarea ascensoarelor se repar
tizează proporţional cu numărul ' 
persoanelor care locuiesc în 
clădire. Nu contribuie la aceste 
cheltie’ j cei care ocupă supra
feţe' locative situate la subsol, 
demisol', mezanin şi etajul I (c lă -, 
dirile fără mezanin), în afară de • 
cazul în care clădirea respectivă, 
are părţi şi instalaţii comune 
situate la etajele superioare (băi, 
usc'tforii etc.), indiferent daca 

rsînt folosite sau nu. în cazul 
existenţei acestor spaţii, la de- 
fş'?nrea. cheltuielilor pentru func
ţionarea liftului, se ia" în calcul 
numai jumătate din numărul 
persoanelor care locuiesc în a-

partamentele situate la subsol, 
demisol, mezanin sau etajul I 
pentru clădirile fără mezanin.

Cheltuielile: pentru lucrările de 
întreţinere şi reparaţii efectuate 
la părţile şi instalaţiile de folo
sinţă comună (deci şi liftul) 
care sînt stabilite ca obligaţii le
gale ce revin proprietarilor, in
diferent dacă aceştia. locuiesc 
sau nu în apartamentele lor.se 
repartizează proporţional cu cota- 
parte deţinută de fiecare propri
etar asupra acestor părţi şi in
stalaţii.

- Menţionăm că acestea ■ sînt 
normele în vigoare şî sînt con
forme cu Hotărîrea nr. 30/1983 
fNorme- cu privire la repartiza
rea. pe deţinătorii suprafeţelor 
locative cu destinaţie de locuin
ţă, a cheltuielilor comune în clă
diri cu mai multe apartamente).

Flavia SERGHIE

Nu preluăm lapfe falsificat!
în virtutea dreptului la repli

că vă rugăm publicaţi în coloa
nele ziarului răspunsul nostru 
referitor la articolul „Avem lap
te d a r .. “ apărut la rubrica „De 
la Turda adunate" semnat de 
domnul Ion Cordoş, în numărul 
de marţi 30, octombrie 1990.

La afirmaţia că I.I. Laptelui 
Cluj nu a vrut să preia anumi
te cantităţi de lapte de la IA.S. 
Mihai Viteazul, vă aducem la cu
noştinţă că în luna octombrie 
s-au preluat zilnic toate cantită
ţile livrate de această unitate. 
Excepţie a făcut ziua de 13 oc
tombrie 1990,-cînd laptele a fost 
grosolan, falsificat şi în consecin*

ţă a fost refuzat. întreprinderea 
de industrializarea laptelui Cluj 
a preluat toate cantităţile de 
lapte eare au îndeplinit condi
ţiile de calitate, aceasta pentru a 
putea beneficia consumatorii din 
judeţul nostru de produse lacta
te corespunzătoare calitativ.

Este un lucru uşor de înţeles 
că numai din materie primă ne
falsificată se pot obţine produse 
de bună calitate. Acesta este mo
tivul pentru care şi pe viitor nu 
vom accepta preluarea de lapte 
falsificat.

Director ing. Vasile GIRBOAN

I.J.T.L. CLUJ
face cunoscut publicului călător din municipiile CluJ-Nâpbca, 
Turda şi. Dej,'precum şi din oraşele Gherla şi Cîmpia Turzii, 
că: '• ■ - . •

•  începînd cu data do 5 noiembrie 1090, TARIFELE, pe toate 
mijloacelc de transport în comun so majorează la 3 Ici/călătorie 
(autobuz, troleibuz şi tramvaie), tn baza Hotăririi Guvernului 
nr. 1109/18 octombric' 1990 i i >

• Tarifele pe liniile preorăşeneşti vor fi cclc practicate <îc
I.T.A. h

• Valoarea abonamentelor râm ine neschimbată.
• Biletele de călătoriţi0 (nufobuz. troleibuz sau tramvai), 'cum

părate cu anticipaţie; rămîn valabile pînă la data de 10 noiem
brie a.c. inclusiv.

• Abonamentele (ojibei;atc rărpîn valabllo fn continuare pentru 
liniile spccificâte po abonament. (1645)

„MUNTELE" DINTRE 
BLO CURI...

S-a construit mult în ultimii 
ani pe Calea Dorobanţilor. Con
tinuă să se mai construiască, a- 
proape de la un capăt la altul 
a l . străzii. Cei care s-au mutat 
îh această zonă aşteaptă, unii de 
peste trei ani, crearea unor con
diţii minime de acces spre locu
inţe. în vreme de secetă este 
praf, pe timp de ploaie, noroaie. 
Să nu mai ‘ amintim de mizeria 
din preajmă, peste -care tronează 
„oserul" din Piaţa Agroalimen- 
tară Mărăşti, concurat serios de 
„muntele" dintre blocurile 10 şi
21. „Munte11 ridicat în primăva
ră, în urma săpăturilor unui ca
nal şi care între timp s-a : acope
rit, în mare parte, de vegetaţie. 
„poalele“ fiindu-i „înecate" în 
gunoaie care devin un pericol.

Emil LUCA

Regretatul scriitor Nicolae Tă- 
utu era de părere că „Pîinea cea 
mai bună este aceea împărţită cu 
colegul de lîngă tine". Frumoasă 
reflecţie care, extinsă pe un 
plan mai general, ar putea spune: 
a fi prieten bun înseamnă a ve
ghea şi la comportarea celui de 
lîngă tine. în timpul progamului, 
Ion Tudor şi Constantin Dumi- 
trache au fost învoiţi în oraş. 
„Fiţi atenţi cum vă comportaţi", 
i-a avertizat şeful de echipă. Des
pre Ion Tudor se cunoşteau' lu
cruri bune, era muncitor foarte 
conştiincios. Constantin Dumitra- 
che nu se afirmase în mod "deo
sebit. Se ştia doar că are o fire 
închisă, necomunicativă,' iar Jn 
activitate obţinea rezultate me-. 
diocre. în învoire, acesta s-a‘ o- 
prit la un restaurant, unde a ui
tat numărul paharelor golite. 
.Practic, nu se mai putea con
trola. Ion Tudor şi-a dat seama 
de pericolul potenţial şi încerca 
sâ-şi liniştească prietenul, să-t 
oprească de la fapte necugetate 
Dumitrache era pus pe scandal, 
devenise irascibil, folosea ter
meni ireverenţioşi faţă de cei 
din jurul său. Se simţea nevoia 
unei intervenţii a unui gest care 
să-l frîneze de la săvîrşirea al
tor fapte şi mai grave. Acţio- 
nînd cu tact. dar ferm, Ion 
Tudor .a reuşit, în cele din ur

ma,să-l scoată din local şi să-l 
ducă la întreprindere. Un ade
văr elementar ne învaţă că 
„prietenul adevărat la nevoie se 
cunoaşte". Tudor a demonstrat că 
este prieten cu Dumitrache. 
Prin intervenţia sa, prin mă- 
şurile pe care ie-a luat. - şi-a 
împiedicat colegul să comită 
infracţiuni, pentru a căror gra
vitate ar fi compărut, în faţa 
judecătorului.

Iată şi un alt caz care ne , 
întristează. Ion J ’udorache şi 
Gheorghe Gheorghe erau prie-, 
teni. împreună au ifitrat într-un - 
local. La un moment dat, 
Gheorghe Gheorghe. întrecînd 
măsura, a provocat scandal, 
aşa cum se întîmplă de cele 
mai multe. ori cînd alcoolul tul
bură minţile. în . loc Ca Tudo- 
rache să intervină şi să-l 
oprească, a părăsit localul, lă- 
sîndu-şi „prietenul" singur. A- 
cesta, sub influenţa alcoolului, 
a comis infracţiunea de ultraj 
contra bunelor moravuri şi 
tulburarea" liniştii publice, pen
tru care a; fost condamnat 
la ani grei 'de închisoare. Fap
ta lui Gheorghe Gheorghe pu
tea fir  desigur, prevenită, dacă 
„prietenul" său dovedea tact 
şi intervenea energic.

Ion GHERCIOIU

UN LUCRU DE M Î ÎJ T IM J
Pe peretele exterior al depo

zitului de cărţi al Bibliotecii U- 
niversitare clujene atîrnă în aer
o frîntură de burlan pentru scur
gerea apei meteorice.

Se înţelege de la sine că, în 
caz de precipitaţii, apa se scur
ge pe perete. De la un lucrător' 
ăl respectivei instituţii am aflat

că situaţia datează de -Vre-o doi 
ani.

Ce se aşteaptă? Reparaţia ca
pitală a întregii construcţii? — 
deşi acea'parte a clădirii a fost 
destul de recent dată în f o l o - '  
sinţă, se aşteaptă remedierea lu
crului de mîntuială.

P. D.

în ziarul „Adevărul în liberta- 
te“ nr. 235 din 27. octombrie 
1990 a apărut un articol de fond 
cu titlul: Manifestaţie „Vatra 
Românească", articol semnat 
(d.s.). în acest articol apar unele 
inexactităţi de fond, faţă de care 
doresc să precizez unele aspecte 
(vezi şi fotografia din nr. 236).

Titlul articolului este greşit, 
deoarece n-a fost vorba de o ma
nifestaţie a organizaţiei cultura
le „Vatra Românească", întrucît 
aşa cum s-a anunţat în nr. ?33 
din 25 octombrie 1990, şi nr. 234 

»din 26 octombrie 1990 ale ziaru
lui „Adevărul în libertate". Par
tidul de Uniune Naţională a Ro
mânilor (A.U.R.) a chemat mem
brii şi simpatizanţii săi la mi
tingul de solidaritate cu Frontul 
Popular din R.SS. Moldova. Es
te regretabil câ se atribuie uni
unii social-culturale „Vatra Ro- . 
mânească" b acţiune politică or
ganizată de partidul nostru. Ar
ticolul la care ne referim este 
greşit şi pentru faptul că în „Va
tra Românească" sint înscrişi 
cetăţeni români de toate nuanţe
le politice, în timp ce în partidul - 
nostru sînt înscrişi numai cetă
ţeni,, români care au aderat la 
statutul şi platforma-program a- 
le P:U.N.R. (A.U.R.)

partea a doua a aceluiaşi 
articol de fond se atribuie par
tidului nostru, iarăşi în mod cu , 
totul, greşit, poziţia politică dc: 
„formaţiune de opoziţie, contrară 

Pentru a nu se mai face 
confuzii grave şl de acest gen, 
nici cu „Vatra Românească", nici 
cu F.Ş.N , şi nici cu alte forma
ţiuni politico sau social-culturale

PRECIZARE
etc., precizez că Partidul de Uni
une Naţională a Românilor este 
un partid independent, ântitota- 
litar şi de centru (din punct de 
vedere al poziţiei în spectrul par
tidelor politice), avînd la bază 
două noţiuni generoase: Liberta
te şi Democraţie. In conformita
te cu statutul şi platforma-pro
gram, partidul nostru militează 
pentru o Românie democrată, în 
care să se asigure toate dreptu
rile prevăzute de tratatele inter
naţionale la care România este 
parte, de legile ţării şi de tradi
ţiile democratice ale „ naţiunii 
noastre, fără nici un fel de pri
vilegiu pentru nimeni. Partidului 
nostru îi sînt străine sentimen
tele de ură între oameni, indi
ferent de rasă. etnie, religie, con
vingeri politice etc, Ca atare' 
Partidul nostru nu este for
maţiune „contrară F.S.N." şi nici 
altor partide sau formaţiuni po
litice. social-culturale, religioase 
etc. şi face o deosebire netă In
tre cei care militează pentru ieşi
rea ţării din criza morală, socia
lă, economică şi politică şi între 
cei care doresc menţinerea stă
rii actuale a ţării, cei care urmă
resc destabilizarea vieţii politico- 
ecomonice şi sociale din Româ
nia sau a celor care urmăresc 
Interese duşmănoase faţă de pa
tria noastră. In consecinţă, par
tidul nostru «sprijină şi va spri
jini orice acţiune pe care o apre
ciază ca binefăcătoare pentru

dezvoltarea ţării şi va lua atitu
dine îrrîpotriva oricăror acţiuni 
care nu sînt în concordanţă cu * 
interesele reale ale ţării noastre, ' 
indiferent de-formaţiuni sau per
sonalităţi, cum o dovedeşte în
treaga noastră 'activitate de pînă 

, acum. Mai mult, pentru a înlă
tura unele suspiciuni faţă de 
partidul nostru precizez că înţe
legem să respectăm dreptul fie
căruia la libera exprimare a con- 
vingerilor sale, să susţinem li
bertatea absolută a presei, fără 
să facem aprecieri necorespunză- 
toare şi fără să incriminăm pe 
nimeni. în acelaş timp, precizez 
că în toate intervenţiile noastre 
în adunări publice, în presă, la 
telpviziune, în parlament etc.. 
am respectat şi . vom respecta 
tratatele internaţionale şi legile 
tării, scrise şi nescrise, fără a 
coborî la un nivel necorespunză- 
tor practicat, din păcate. în pole- 
micile iscate după revoluţia din 
decembrie 1989. Deci. pe această 
bază, partidul nostru se desoli
darizează de oricine tşl apără ’n- 
teresele şl ideile într-un limbaj 
care nu se potriveşte cu o com
portare democratică, demnă Ros 
redacţia ziarului „Adevărul fn 
libertate" să facă corectura ne
cesară faţă de articolul dc fond 
la care m-om referit

Preşedinte P U N.R. M
prof. univ. dr. Ioan Al. CRIŞAN
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. FUNDAŢIA PENTRU TINERET JUDEJUL CLUJ
'■ 1 organizează '

în zilele de 3 şi 4 noiembrie“1990, la SALA SPOR
TURILOR r 

* UN SPECTACOL DE MUZiCA ROCK, cu for-
îna’ii din AUSTRIA 

Biletele ae găsesc la SALA SPORTURILOR.
■'■■■■■;> (1630)

CRa n i ?^ :r s a r tcm
• Cu ocazia pensionării, dorim 

dragei noastre mame şi bunici 
ANA MUREŞAN, fost angajată 
la unitatea nr. 52, complexul 
„StudioV sănătate ţi ani mulţi cu 
bucurii, alături de familie. Fiul 
Ionaş, nora Veronica, Alin şi A - 
liula. (37028)

• Vînd televizoare color, diago
nala 68 cm. cu şi fără teleco
mandă. Telefon 3-08-78. (37556)

•  Vînd .TV alb-negru „Dia
mant*. Pîaţa libertăţii 4—5, ap. 
2, familia ŞUteu. <37866)

•  Vînd: mobilă. „Bega“, rană 
ncmâ. Telefon 3-02-03. (37285)

• Vînd apartament 2 camere 
(plus dependinţe),' ocupabil ime
diat. Vizibil: ■zilnic orele 16—19, 
stf; Moldoveano-nr. 10, bloc Tt 13, 
ap. 18. (37280)

• .De -vînzare mobilă sufrage
rie cu furnir de nuc (Lengyel), 
pentru pretenţioşi. Telefon 
6-81-08, între orele 17—20.
(37150) •

•  Vînd.CEC Dacia 1987, bloc 
cu-două camere. Telefon 8-62-11. 
(37157)

•  Vînd Volvo 244 DG Diesel. 
Gherla, str. Maior- Stratanoviei 
nr.' 46. (37152!)

• Vind televizor color mare şi 
Sport Telefon 8-65-23. (37940)

 ̂ •  Vînd diferite cursuri pentru 
medicină; Oradea, telefon 961/ 
2-20-38. (37942)

• Vînd: : .combină . , muzicală 
compact Stereospn, televizor alb- 
negru cu lămpi; preţ convenabil. 
Telefon 4-10-24. (37975)

• Vînd colecţie de flori de mi
nă.-Telefon 3-95-22. (37393) ' ;:

• Fin de vînzare, Ia loc de- 
maţină, cam 25.000 kg, la 42 km 
în Marginea Răcătăului. Infor
maţii: Floreşti, str. Avram Iancu 
nr. 145/(37997)

• Vînd casetofon Deck, ampli
ficator 2X100 W şi 2X15 VV, mi
xer audio, boxe „Unitra11 110 W ; , 
R.P.B. 20 W_ minicasetofon cu 
căşti, căşti audio orgă de lumi
ni, 30 becuri colorate, stabiliza
tor de tensiune R-D.G., casete în
registrate. Pană Ioan, com. GI- 
lău. sat Someşul Rece " -nr. 194. 
str. Principală. (37903)

• Vînd D!gital Delay noble , 
reverb, echo. mixinfi). Telefon 
1-18-09. Clui-Nanoca. (37850)

• Vînd CEC Dacia 1300. iunie 
1989. Telefon 1-36-42. (35676)

• Vînd statuie religioasă gre- 
co-c-atolîcă înSHime 160 cm. din 
lemn Telrfo"* S-22^34. (37062)

• V 'jvI Vo’ kswagen TL 1600. 
Telefon 8-58-63. după ora- 18. 
(37856) ■

• Vînd WH’cior copil. Telefon 
5-82-42. f37954) l

• Vînd «narat vată de zahăr. 
Telefon 7-02-98. după ora 16. 
(37892) . . . . . .
-•  Vind teren pentru construc

ţie, pe valii** Informaţii:'telefoa 
5-52-58. <37B93)

• VSivl televizor color „Phi
lips*. Tr>V*T«n 3-39-65 (37950)

• Vînd nStut cu sertare, boi
ler 50 1. Telefon 3-02-21. (37957)

• Vind •hoî'iâ astrahan nr. 44— 
46 aparat r'“ "înrit „Krokus 3“. 
Zdrenghcn ''r'rs:!e, str. Gruia nr. 
58. bl. A 3. ap. 16, telefon 3-39-09. 
(37955)

• Cumpăr Oltcit nou pînă la 
10.000 km. Telefon 7-92-85.
(370.88)

Cumpăr convertor. Telefon 
2-04-TG. (370G8)

• Cumpăr biciclete, ceas *de 
perete {defecte) sau piese compo
nente. Telefon 1-45-20. <37164)

• Cumpăr apartament 2—3 ca
mere, etaj 1—2—3. Exclus Zori
lor. Telefon 5-13-24, sau .5-28-30. 
(37864)

• Cumpăr apartament două ca
mere, -confort X. Telefon 4-72-05. 
(37004)

fi  Cumpăr., urgent, dulap dor
mitor» 3—5 uşi. supraetajat. Te
lefon 7-72-94. (37978)

• Cumpăr, cu  preluare de ra
te, apartament 2—3 camere. T e
lefon 7-93-80, după ora 19. . 
(37873)

•  Cumpăr urgent pui dine ra
sa. M a r .  Informaţii: telefon. 
6-69-98. (35745'A) , ;
■ • Cumpăr maşină Lada 1200, 

în stare foarte uzată. Telefon 
8-24-11. <35647'A) . .. ‘

• Gumpăr aripă lată stingă 
Skoda S 100, nouă, sau veche din 
tablă sau fibră d e  sticlă —  ma
să plastică, la orice preţ. Telefon
4-57-39. (37897} . .

• Cumpăr apartament 2—3 ca
mcre, pe valută, Mărăşti, Pata, 
Gheorgheni, centru. Telefon
5-00-45. (37053) ,
. • Ofer pentru vînzare mobilă, 
hol „Madrigal" (pentru preten
ţioşi). Zilnic la telefon' 5-93-87, 
între orele 18—20. (378G3)

• Cumpăr garsonieră. Telefon
6-7&-30, după ora 19. (37965)

• Ofer CEC Oltcit scadent, ri
dicare noiembrie 1990, pentru 
apartament cu sau fără preluare 
de rate. Telefoţi 4-97-81, după 
ora 18. (37962)

■XBSB

• închiriez apartament sau 
garsonieră, complet utilate, cu

, telefon.' ‘Telefoane: .7-51-15 ’ sau 
.5-28-32. (37153)

• închiriez garsonieră, situată 
central, pe . valută. . Telefon

. 4-66-44. (37S87) .. 
i • închiriez cameră unei fete. 
Telefon 3-17-83. (37914) '

• Dau în chirie apartament 2
■ camere, telefon, garaj, Zorilor,- 
pe valută şî caut .garsonieră^ în 
Grigorescu. Telefon 8-63-85 

. (37B49) -  _ '
■ Dau în chirie apartament cu 

2—3 camere, pe valută. Telefon 
7-79-27.(37861)

• Student serios, caut aparta
ment 2—-3 camere ne(mobilat). 
Informaţii: telefon 4-81-74, orele 
17—21. (37863)

f i K & E R S E .

• Rostaş Dionisîe, pierdut au
torizaţie de vînzări-cumpărări, e- 
liberată de . Circumscripţia finan
ciară Cluj. O declar nulă.
(37982) ' ,

•  Pierdut trusă cu stilou, cre
ion automat 0.5, creion grafică, 
pix. Găsitorului recompensă mult 
peste valoarea obiectelor. Telefon 
4-52-91. (37937) '  .

• Peştean Marinei -Simion, 
pierdut autorizaţia de controlor 
I.J.T.L. Cluj. O declar nulă 
(37093)

• Pierdut cline Doberman ne
gru. mascul. Este sub tratament 
medical. Recompensă găsitoru
lui. Telefon 5-36-56. (37074)

• Ispas Sidonia, pierdut car
net membru cooperativa de cre
dit Mociu —  Ogoru. îl declar nul. 
(37984) '

»  Meditez istorie, orice .nivel. 
Telefon 4-34-74. 07.949)

• Meditez dumic orice rjvel 
5i algebră, analiză matematică. 
Telefon 1-C6-D5, între orele 19—- 
21. 137079)

•  Meditez matematică, clasele 
V—VIII. Telefon 1-64-42. <37973)

• Aducem mulţumiri doamnei 
dr. RODICA MOSLER şi doam
nei asist. Eugenia Pâglişan, de l a 
Medicala II, pentru competenţa 
profesională .şi înaltă ţinută mo
rală, umană, cu care ne-au în
grijit mama AGAFIA BOTEZA- 
TU, l a -81 an;, deşi diagnosticul 
era ireversibil. Fam. Forumbea- 
nu — T ilea  (37985)

• Fac pedichiură, .manichiură 
Ia domiciliu. Telefon B-59-,22. 
(37979)

•  Facultatea de Ştiinţe Econo
mice din Ciuj-Napoca, cu sediul 
în Piaţa iŞtefan cel Mare nr. 1, 
oferă spaţiu şi condiţii pentru 
organizarea imediată a unui bu
fet de incintă pe baza de liberă 
iniţiativă. Facultatea are un e- 
fecîîv de peste 2.30G studenţi şi 
cadre didactice.: Primim oferte , 
pînă îa data de 10 noiembrie 
.1990. (37960)

•  întreprindere particularii, an
gajează urgent următorul perso- : 
nai: •  muncitori nccalificaţi (e- 
ventuai pensionari) •  tinichigii 
aufo • mecanic auto • tîmplar 
• zidar •  fierar-forjor ♦  femeie 
de serviciu. Informaţii: telefon 
8-36-12, după ora 20.’ (37166)

• întreprinderea particulară 
„NEGRUŢ ŞI CO“ str. Pata-nr. 
163, telefon ‘5-82-42, Ciuj-Napoca, 
ţine evidenţa contabilă pentru 
întreprinderile particulare, la 
preţuri avantajoase'. (37951)

• Asociaţia profesională libe
ră a micilor meseriaşi din Jude
ţul Cluj, ca sedial în Claj-Napo- 
ca, str. Moţilor nr. 18, etaj I. 
anunţă -membrii săi că începînd 
cu  -1 noiembrie 1990 răspunde Ia 
telefonul 1-67.-93, în zilele de- 
tuni. marţi, miercuri. Joi şi vi- s 
neri, între orele 8—16.. fomifetul 
de conducere. (37182)

• Aduc calde mulţumiri dom
nului lt. col. Constantin Dumi- 
trescu, ■'secţia dermatologie, pen
tru tratamentul eficient de care 
m-am bucurat, precum şi între
gului ' personal medical. Lîdia 
Buttiz — Bistriţa. (37917)

■ D ,E i!Q ^ E eŞ J E

ÎNCMIRIERI
• Dau în chirie pe valută a- 

partamcat 2 camere,, mobilate, 
frigider, aragaz.-telefon. Infor
maţii telefon 6-44-28, după -ora 
17. (37123)

• Caut un apartament “2—3 ca
mere în Haşdeu. Zorilor, Clinici
lor, sau în Jur, Telefon 1-03-24, 
orele 14—18. (37562)

• Studentă străină, vreau să 
Închiriez apartament In cartie
rul Plopilor, pe •valută. Informa
ţii telefon 6-14-23. f37820'A)

 ̂• Caut femeie pentru îngrijire, 
copil de un an {cartier Rl&năş- 
tur). Informaţii telefon 8-14-46. 
(37154)

• îngrijesc casă la ţară. cu 
sau • fără gospodărie. CluJ-N-apo- 
ca, telefon £-23-4!4. (37151)

SSS3B

0  S in ccre  con dolea n ţe  ş\ ad în - 
ca  n o a s tră  com p asiu n e  transm i
tem  p rie te n u lu i nostru  io a n  p o p  
Sn le g ă tu ră  f u  d ispariţia  tatălui 
d ra c . F a m . S ru m a ru , Fi lip , M o l- 
d ova n , *Mure$a«u . (3T34S)

•  Cu t fu r ir e  ia  « u fle t  ti a -  
dttcem  tra itUim  om a g iu  b u n ic ii 
n oastre  d ra g i ANA, P O P . F am . 
Ţ frţan ş i G ln s c i .  (3T3JC)

•  U ragâ  B ogd a n e , s ln tem  iilâ -  
turl *le tin e  In .aceste m om en te  
« r e le ,  c în d  te desparţi d o  tftti- 
cu l Hraţ;. C la sa  a I î l -a  B , . i i e e a l  
„A v ra m  Iancu**. ,{37091)

•  U n u ltim  ţ l  p iw . om ag iu  v e 
c in u lu i n o s tru  AUKELIAN 

HRIŞCĂ* t a  trecerea  In etern ita 
te . S in cere  condcrlean|e ia m illeL  
L ow u arii bloc D~ ? ,  « c a r a  1. 
{37JS3) . . , ■ ■

0  S lntem  alături de  d-1 d irec- 
i o r  Ioa n  P p p  la  durerea  p r ic in u 
ită de p ierd erea  tatălu i 4 ra g . 
S erv . H nanciar IGTSAP C lu j.

^  partic ipăm  alături de  d o m 
n u l d irector  Ioan  P op  la  ' m area  
durere pricinuită d e  pierrderea 
tatălui drag ş i transmitem fami? 
H ei Îndoliate cincere  con d o lea n 
ţe . C olectivu l Restaurantului 
„R a p sod ia 4*. _________ .

•  T ransniltefn  s in cere  con d o le 
anţe fam ilie i dom uiilu l .d irector 
2oati p o p  şl n e  a!ăt;ivam  d u rerii 
pricinu ite  d e  p ierd erea  irep a ra 
b ilă  -a tatălui drag:, b o le ctiv u l 
Restaurantului ^ S im p lon ” .

P io s  om ag iu  la îm p lin irea  a 
6 u n ! de ia m oartea  tatălui aios- 
tru drag ILIE  N A 0 A Ş A N . S oţi*  
•şl f l l c e l c . _________ • .

»  C u adincâ d u rere  în  , suflet 
anunţăm  trecerea  In »e£ iin ţîi# d u 

p ă  o  lungă  şi grea  .suferinţă, a  
s citm p el noastre m am e, fi&acre* 
!bunlelt ţ i  «tră b u n ici A N A  P O P , 
in  virstă  fie 34 de . anL  D u m n e- 
» e u  s ă  o  od ihnească  în  p ace . 
In m am zfotarea  a re  lo c  In x iua  fle  
v in e r i *2 n o iem b rie  1990, o r a  13, 
d in  capota  cim itiru lu i C entral. 
F iice le  V eroruea, N u ţy , g inerii 
P u ty , C o «ti, n ep oţii ş l  «trtoe® »»- ţit ţ37sa®) _____

fie. alăturăm  m arii <Hireri a  
-doam nei c o n f . d r . L id ia  P ro in o v , 
p ric in u ita  d e  tre ce re a  in  setiin ţă . 
a  nep reţu ite i sale m a m e  ţ i  
transm item  s in ce re  con dolea n ţe . 
F a cu lta tea . d e  F a rm acie . (37983)

^ S ln tem  « lă tu ri d e  n a şa  noas
tră , c o n f. Si*. X id ia  P ro in o v , in  
m a r e a  durere p ric in u ită  <âe m o a r - 
tea  m a m ei d rag i. Fam îlâae G b e - 
orfjhe  yi H orla  C om a n . *37086) .

»  S ln tem  a lături d e  co leg a  
noastră, Luereţia Crişan  ̂ in ja- 
ce s te  momente gre le . Condolean
ţe familiei. Colectivul Confecţii
comandă. (57077) -_______ _

I S in cere  con dolea n ţe  fam ilie i 
V asile  S uciu  la  d ecesu l tată lu i 
d ra g . A sociaţia  de lo ca ta ri, istraâa 
X tim b o rtţe l 71, b l o c  »  10. p 7 l6 l)

0  S in tem  A lături d e  fa m ilia  
P o p  in  durerea  : p r icin u ită  <de 
p ierd erea  tatălui drag.' B irou l 
O .M .R .P.I. — IC SA P C iu j-N a p oca , 
(27932)

#  U n u ltim  om ag iu  co leg u lu i 
nostru  X iv ia  M ureşan* d ispărut 
p rem atu r d intre :noL C olectivu l 
O îich iiu i F arm aceu tic  C lu j. , 
(37S&)

■0 ^ lu lţiun im  tu tu ror c c lo r  care  
a u  fo s t  alături d e  n o l  in  durerea  
p ricin u ită  d e  m oartea  so ţu lu i $1 
tatăhii nostrn  AUREL. M A N . T a - 

jn llia  îndurerată . t^7287)
0  Se îm p lin e sc  6 sâp tă m m i de 

c în d  m oa rtea  n e m iloa să  n ră p it  
d e  l în g ă  n o i p e  iu b itu l n ostru  
soţ, fctiă, s o cru  şi b u n ic  tLI’TlU  
R A D , tiin  loca litatea  G ădălin . N -  
v o m  uita n ic iod a tă  b u n ă ta tea  ţ l  
dra gostea  cu  ca re  n e -'a  în co n ju 
rat. P a m llla  Îndoliată . <27289)

0  De 1 n o iem b rie , p io s  tm iagiu 
vec in e i n oa stre  V IO R IC A  M IKON, 
ca re  n e -a  părăsit de  6 săptăm lnl. 
L oca tar ii de pe- sca ra  IV , strada 
P ro f . C iortea  (37007)

0  C u  atiîncă d urere  în  s u fle t  
anunţăm  încet a rca  d in  v iaţă  ~ 
iub itu lu i n ostru  soţ, tată, b u n ic  

şl străbu n ic A M B RO ZIE  
p A O N C A Ş , din  S în te ju d e , in  
vîrstă  de 77 ani. Inm orm intar*»* 
are  Ioc  a z i, jo i  l  n o iem b rie , ora  
12, Sn satul S ln te jude. Fam ilia  În
d olia tă . (37191)

i O lacrim ă, o  floa re , regrete  
ş i u n  u ltim  om ag iu  fra telu i $1 
u n ch iu lu i IOAN COM AN. Senti
m en te  de ataşam ent în  aceste 
c lip e  d n r 'â o a s e  fam ilie i în d u re
rate. F am iliile  V a s ile  şl M ircea 
C om an.

0  Cu adîneă d u rere  în  su flet 
anunţăm  dispariţia  ■fulgerătoare 
a soţu lu i, tată lu i b u n icu lu i 
nostru  IOAN  COMAN (N A Ş U ). II 
v o m  păstra  -o v eşn ică  am intire. 
In m orm in tarea  a re  lo c  astăzi, 1 
nolcmTvrie 1990, ora  13» în  com un a  
G ilă u . T am ilia  Îndurerată . (371*9)

i S ln tem  alături d e  prieten ii 
n oştri, fa m . C om an , In m arca  
lo r  d u rere , la  p ierd erea  tatălui 
d rag . Fam . C iu cc. (37200)

•  Pios om aeiu  şl a m in tire  e -  
t e m i  gen era lu lu i ş l O m ulu i *•- 
m a re  -om enie M ARIN  AN TO N IE. 
A d resăm  a lese sen tim ente  . .de 
com p a siu n e  şl no a lăturăm  d u 
rer ii d oam n ei E lena A nton ie  şt 
fam ilie i In aceste m om en te  atlt 
d e  gre le . F am . p r o f .  X .ucla O u - 
şatu ; '(S777») ' ■ .. ' .

0  Îm părtăşim  durerea  fa m ilie i 
X>ozsă A iera n d ru  In  m om en te le  
ifre le  prin  ca re  trece  la  
m am e! d ra g i. S in ce re le  noastre 
con d o lea n ţe . V ecin ii din  str . P a - 
v io v  JU*. £1. <37184)

,0  C u d u rere  în  « u f le t  a n u n ţă m  
în ceta rea  d in  v ia ţă , d u p ă  »  J tm - 
gă  .su fe r in ţă , a  s cu m p u lu i n o 6 iru  
tată» fra te , s o cru  şi b u n ic  S Z A B O  
K A L M A n  în  v îrstă  d e  70 a n i. !n -  
m orm in ta rea  v a  atvea l o c  iu  data. 
d e  2 n o ie m b rie  IS^O, 4>ra 14. ii ia  
ca p e la  re fo rm a tă  d in  G b e r la . F a 
m ilia  în d o lia tă .

9  ULtirn o m a g iu  iu b ite i  n oa stre  
m ătu şi M A R IA  B A Z O R . S in ce re  
co n d o lea n ţe  fa m ilie i  în d o lia te . 
F am . Io n u ţ. îo a n . (37104)

e  S ln tem  a lă tu r i d e  fa m ilia  
G h eorgh e  R ă z o r  ,in ■ m a re a  «du
rere  p ric in u ită  d e  m o a r te a  m a 

m ei sa le  d ra g i ş î tra n sm item  s in 
ce r e  co n d o le a n ţe . 1 C o le c tiv u l ® i -  
viaciel T ra c ţ iu n e . ^37103)

0  C u  a d în eă  d u re re  n e  d e sp ă r 
ţim  d e  so ţia  ş i m a m a  n o a s tr ă , 4a 

v irsta  d e  67 a n i, V IC T O R IA  
M O LD O V A N . S oţu l f o m a  şî 
ir iii T o m a , L e^ n lin a » V iorel#  C o r 
n e l , G a b i ţ l  V asile . T u tu r o r  p r ie 
te n ilo r  şt cu n o şt in ţe lo r  Ie fa ce m  
cu n o scu t că  In m orm in tarea  ya  
avea  lo c  î a  da ta  d e  2 n o ie m b rie  
1990» o ra  13, In co m u n a  T e îe a c n , 
n r . 50. F a m ilia . (37102) . • • '

0  S ln tem  alături d e  c o le g u l , 
n ostru  R e zm ircş  V ăleaa# In J m -  j  
re a  d u rere  p r ic in u ită  t fe  m oartea  
m am ei d rg L  T ra n sm item  « in e e re  
co n d o lea n ţe  fa m il ie i  îa d e lla te . 
C o leg ii d e  la  B .C .S J&  ■—* W »  
TJU C lu j. <17100) - ' -

0  Cn adincă durere iu suflet 
anunţăm încetarea 4tU% ^*i^ă, ^u- 
pă <e scurtă şi grea suferinţă* % 

scumpului nostru soţ şl tată 
A U K E L IA N  H R IŞ C Ă , î n  srfESt&Ae 
Bl de ani. Inmormintarea are loc  
vineri, 2 noiembrie 1930,, din ca
pela 1 a cimitirului Mănăştur, la 
-ora 13. TCu va pieri niciodată din 
sufletul şl amintirea «oastrfu JRe 
veci oemîngîlat& soţia El vira j l  
fiica luminiţa. (37530) *

#  C u  a d in că  d u rere  n e  d e ^ > & - 
jţim  d e  s cu m p u l n o s tru  em a n a t 
A U K ELIA N  H B IŞ C ă . Nft W l » -  
g în di jn e r e u  la  t in e . Vladimte* & 
M arik a . (37530/A)

^ C u  ad in că  .durere' n e  d es 
pă rţim  de scu m p u l n o s tru  siise- 
re  A U R E LIAN  H R IŞC Ă . N e  vom  
gîn d i m e r e u  la  tine^ S o c r i i  Aaifia 
şi V asile  Io rg a . (37550H)

0  S in cere  co n d o le a n ţe  auuB*fa»i- 
ţei # i  d oa m n ei H r iş că  p e n ^ a  
p ierd erea  tată lu i ş i  s o ţu lu i d ra g . 
Sorin  C rişan . f3254S) ;

0  Cu d eoseb ită  tristeţe  « n u n  
ţăm  în cc ta re a  d in  iviaţă a  s 
p e l n oa stre  m am e, su rori, s o a g x »  
ş i b u n ic i  JMARIA R Ă Z O R , de M 
an i. In m orm in tarea  y a  a vea N -lw  
la  flata  d e  2 n o ie m b rie  19W>. o ra  
13, d e  l a  d o m ic il iu l  d in  S o m e -^  
şen l, s tr . T ra ian  V u ia  n r . 40. f a 
m ilia  în d u rera tă » (37113) *

0  S in c c re -  c o n d o le a n ţe , d o m 
nu lu i d ire c to r  Ioa n  p o p  la  p i ^ -  
d crca  tată lu i d ra g . . C ofe tă riile  
204, „T in e re tu lu i* . ţ37112)

#  E xp rim ă m  • â n c c s t  <c«mdoie- 
anţe -dom nulu i -d irector P o p  3a 
m area <d’  ,1 ere p r ic in u ită  -de pî*vr 
derea .talăJui d ra g . e f e c t i v u l  u- 
nităţsi 4 „B u le v a rd * . t371Il)

0  Cu .in im ile  ce r n itc  d e  ^durere 
anunţăm  în  c e t ir e a  d in  v iaţă  a  
s cu m p e i n o a s t r e  - su ro r i, cu m n a 
te  şi m ătuşi M A R IA  M U REŞAN, 
Sn v îrstă  d e  57 a n i, d in  caOdea, 
după  o  scu rtă , d a r  ^ rea  s u fe r in 
ţă. In m orm in tarea  v a  a v e a  lo c  
in data  d e  3 n o ie m b rie  1990, ora 
14 In c im itiru l Crişan d in  C lu j-  
N a p ocă . F ra ţii, cu m n atu l ş î  n e - 
poţU. K37140)

% N e  luăm  răm as b u n  4le - la  
m ătuşa  n oa stră  M A K IA  

M U REŞAN  d in  C b id ea . îndurera ţi 
nepoata  -A lina, cu m n atu l Z a b a -  

r ie . (37142)

j  S in ce re  co n d o lea n ţe  d o m n u 
lu i d ire c to r  I o n  P o p  în  durerea  
pricin u ită  d e  a n o r f tea 
d rag . C o lectiv u l c o fe t ir ie i  213 

C x p re s . ittlZV) ^

O C u  a d în eă  d u re r e  .anunţăm 
în ceta rea  d in  v ia ţă  a «cu m p ă tu l 

n o s trn  so ţ  ş l ta tă  IO SIF  
C R IŞA N , în  v ir s tă  d e  3tf d e  aut 
S oţia  R o d ica  ş l  c c l  d o i  «optt» 
B ogd an  ^1 D aniela , în  v e c i  n e - 
m lngU aţl. în h u m a re a  v a  avea  lo c  
In d a ta ' d e  2 n o iem b rie  1990,o - 
ra 12, -din ca p e la  nr. I, M ănăş
tu r . (3709S)

fttiCn a d in că  d u re r e  «n u n ţăm  
în cetarea  din  v ia ţă  a Iubitului 
nostru  ■frate IO SIF -CRIŞAN, 1* 
v irstă  d e  .M d e  a n i , n ă scu t In  lo 
ca litatea  G e a ca . "Nu te  v o r  u t o  
n ic iod a tă  r p ă rin ţii, fraţU  f i  
rile . (37148)

eOJ F^IÎfl n e  R fO A riIE î Iile cailan fredador şen. 
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